

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 188 (7092)

Суббота

23

Сентября

1944 г.

Цена 20 коп.

Борьба за зябь—это борьба за высокий урожай будущего года. Заботясь о том, чтобы быстрее закончить уборку нынешнего урожая и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, колхозы, МТС и совхозы обязаны сделать все от них зависящее для завоевания в будущем году еще более высокого урожая.

Зябь—основа высоких урожаев

РАЗМЕРЫ урожая будущего года зависят раньше всего от того, насколько успешно проведут сейчас колхозы и совхозы сев озимых культур и как справятся с выполнением заданий по зяблевой вспашке. Озимые культуры занимают весьма внушительное место в хлебном балансе нашей страны. Зябь является одним из обязательных условий правильной агротехники и служит вернейшим и испытанным средством повышения урожайности озимых. Зяблевая вспашка, как известно, облегчает проведение весеннего сева в кратчайшие сроки при более высоком качестве полевых работ.

Больше зябь—выше урожай! Это правило на практике усвоили тысячи колхозов, собирающих с каждого гектара озимых, засеянных по зябь, на 2—3 центнера зерна больше, чем с участков, засеянных по весенней пахоте. Большинство колхозов Вурнарского района Чувашии, например, собирает в нынешнем году по 100 и больше пудов зерна с гектара, а отдельные колхозы — по 20—30 центнеров озимых. — в прошлом году район первым в республике выполнил государственный план подъяма зябь. Недаром вурнарские колхозники говорят: «За нынешний год мы боролись ещё в прошлом году». Колхозы Саратовской области сумели минувшей весной посеять озимые успешнее, чем в предыдущие военные годы, и объясняется это, прежде всего тем, что прошлой осенью они пахали, как никогда, много зябь. Наоборот, в Куйбышевской области, где план зяблевой вспашки колхозы и МТС в 1943 году не выполнили, осенний сев крайне затянулся, и вследствие этого многие колхозы собирают пониженный урожай.

Перед сельским хозяйством нашей страны стоит задача — увеличить в будущем году производство хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Вот почему выполнение планов зяблевой вспашки приобретает важное государственное значение. Ни в коем случае нельзя повторять прошлых ошибок, когда подъяма зябь рассматривалась в некоторых колхозах, как второстепенная работа, для которой не находилось ни тракторов, ни живого тягла, ни рабочих рук. Только недостаточной заботой о будущем урожае, неуменем правильно распределить лишь можно объяснить тот факт, что в Красноярском крае, например, план зяблевой вспашки был выполнен в 1943 году только на 35 проц., в Новосибирской области — на 38 проц., в Пензенской — на 36 проц.

Наше сельское хозяйство, несмотря на трудности военного времени, располагает таким количеством технических средств и рабочей силой, которая позволяет успешно сочетать основные сельскохозяйственные работы, вести одновременно с уборкой урожая и севом озимых культур. Подтверждением этого может служить практика многих колхозов, успешно развернувших зяблевую вспашку. Например, в колхозах Токаревского района, Тамбовской области, наряду с успешным выполнением других текущих работ, сейчас уже повсюду широко развернулась зяблевая вспашка. То же самое можно сказать о колхозах Богородского района, Горьковской области, Муравьянского района, Рязанской области, и других.

Однако многие колхозы страны отстают с подъямом зябь. «Время ещё терпит», — рассуждают руководители этих колхозов. Они забывают, что с наступлением

осеннего ненастья пахать зябь будет гораздо труднее и сложнее. Сентябрь — решающий месяц вспашки под озимые. Сентябрьская зябь — лучшая, обеспечивающая наиболее высокую прибавку урожая. И именно потому, что колхозы Саратовской, Сталинградской и ряда других областей сумели в прошлом году успешно использовать этот месяц для пахоты, они подъяли под озимые с осени наибольшую за всё время войны площадь. Так должно быть везде и в нынешнем году.

Нет такого колхоза и такой машинно-тракторной станции, которые не могли бы выделить сейчас известного количества живой тягловой силы и тракторов на пахоту зябь без ущерба для уборки урожая и выполнения плана заготовок сельскохозяйственной продукции. О том, какими серьезными резервами располагают наши колхозы и совхозы для успешного проведения зяблевой пахоты, достаточно убедительно говорит такой факт. В Алтайском крае, где план вспашки зябь был выполнен к 10 сентября только на 11 проц. и где зябь вспахана значительно меньше, чем в прошлом году, процветает по техническим причинам до 20 проц. всего тракторного парка; в Новосибирской области, где положение с зябью не лучше, бездействует более 20 проц. тракторов. Включить в работу все простаивающие тракторы, выделить в каждой бригаде определенное количество машин специально на пахоту, добиться круглосуточной работы тракторов — значит резко поднять темпы вспашки. Те же самое относится и к использованию живой тягловой силы.

При проведении зяблевой вспашки каждый колхоз и каждая МТС должны обязательно иметь в виду необходимость обеспечить высокое качество работ. Надо обеспечить яровые добротнейшей глубокой пахотой, без чего немалым является действительное повышение урожайности. Особое внимание должно быть обращено на выполнение требования Совнархоза СССР и ЦЕ ВКП(б) о том, чтобы, начиная с 1944 года, широко внедрить в колхозах и совхозах рекомендованную академиком Вильямсом систему зяблевой обработки с предварительным лущением стерня. Точно так же важнейшим с точки зрения качества пахоты является требование признать все до одного предельными.

Успешное выполнение плана зяблевой вспашки, совпадающей по срокам с другими важнейшими сельскохозяйственными работами, в значительной степени зависит от оперативности руководства колхозами со стороны местных партийных и советских организаций, земельных органов. Сейчас проверяется на деле умение конкретно, оперативно, похозяйски руководить колхозным производством. Правильно раставить силы, учесть все ресурсы, которыми располагает каждый колхоз, совхоз, умело их использовать, — вот что нужно для успешного сочетания всех сельскохозяйственных работ.

Борьба за зябь — это борьба за высокий урожай будущего года. Заботясь о том, чтобы быстрее закончить уборку нынешнего урожая и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов, колхозы, МТС и совхозы обязаны сделать всё от них зависящее для завоевания в будущем году ещё более высокого урожая. (Передовая «Правды» за 19 сентября 1944 г.) (Принять по радио).

В крайкоме ВКП(б) и крайисполкоме О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЯБИ

22 сентября 1944 года крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) обсудили вопрос о ходе вспашки зябь и отметили крайне неудовлетворительную работу по вспашке зябь. За последнюю пятидневку прирост составил только 1,7 процента к плану. Ямский, Солонешенский, Выстреловский, Каменинский районы до настоящего времени не начали зяблевой пахоты. Такое отставание с работ по подъяму зябь свидетельствует о недооценке со стороны председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), заведующих районо, директоров МТС и агрономов особого значения зябь для отсечки полей от сорняков, накопления влаги в почве, обеспечения работ и ускорения весеннего сева, а следовательно, получения высокого урожая в будущем году.

Беззаботное отношение руководителей советских и партийных организаций, земельных органов к подъяму зябь неизбежно приведет к ещё большему засорению полей и потере значительной части урожая.

Крайисполком и крайком ВКП(б) вместе с тем отметили, что успешное проведение подъяма зябь в Алтайском, Старо-Бардинском, Зональном, Локтевском и ряде других районов требует всеобщей мобилизации сил и энергии трудящихся. Необходимо обеспечить бесперебойную работу тракторов и живое тягло на вспашку зябь, установить в каждом тракторе в МТС, а в колхозе — на лошадей или пару волов сезонные задания по вспашке зябь.

Установить пятидневные задания по вспашке зябь в колхозах и выделить на эту работу тракторы, рабочих лошадей и волов.

Крайисполком и крайком партии обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) немедленно довести задания по вспашке зябь до колхозов. Возложить персональную ответственность за выполнение установленных заданий по подъяму зябь на заведующих районо и директоров МТС.

Внести в обязанность агрономов районо и МТС наблюдение за выполнением плана зябь в колхозах и качеством пахотных работ, сосредоточив на этот период их работы главное внимание на подъяме зябь.

Директоры МТС обязаны обеспечить бесперебойное снабжение горючим и смазочными материалами всех тракторов, выделенных на вспашку зябь.

Крайисполком и крайком партии обязали директоров МТС и правления колхозов обеспечить тракторные бригады топливными вывозками или крытыми помещениями, организовать горячее питание в поле.

Райисполкомам и райкомам ВКП(б) предложено широко организовать социалистическое соревнование за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки между районами, МТС и колхозами, а внутри их — между бригадами, колхозниками и трактористами, оспаривая колесо соревнования в районной печати.

Крайисполком и крайком партии рекомендовали правлениям колхозов выделить для премирования трактористов и пахарей, выполняющих сезонные задания по подъяму зябь, натуральные премии (сбываемая ошледа, овцы, овцы, поросята).

Райисполкомам и райотделам предложено выделить промтовары для премирования трактористов и других работников МТС и колхозов, выполняющих и перевыполняющих задания по вспашке зябь, вместе с тем рекомендовали в порядке поощрения выдавать трактористам, выполнявшим в октябре на 15-сильный трактор 60 гектаров — мануфактуру 6 метров, обуви 1 пару, водки 2 литра, табачных изделий 200 граммов; колхозникам, выполнявшим на личном тыште зяблевой пахоты 12 гектаров, продавая мануфактуру 4 метра, обуви 1 пару, водки 1,5 литра, табачных изделий 100 граммов.

Крайисполком и крайком ВКП(б) запретили отвлекать тракторы и рабочих скот, а также колхозников, выделенных на вспашку зябь, на какие-либо другие работы до окончания зябь.



Инициатор Всесоюзного социалистического соревнования колхоз «Красный путинец», Красноярского района, Калининской области, с честью выполнил свои обязательства. Полученный урожай значительно выше запланированных: колхоз собрал ржи 26 центнеров и пшеницы — 25 центнеров с гектара. НА СНИМКЕ: (слева направо): агроном Елена Алексеевна МИШИНА и председатель колхоза Нина Андреевна ПЫЛАЕВА. Фото М. Корольева. (Фотокроника ТАСС).



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧИ:

- 63. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА, Шипуновского района (председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР тов. Гринько Федор Митрофанович), выполнивший план хлебосдачи государству на сто процентов и сдавший сверх плана в сталинский фонд победы 700 центнеров зерна.
- 64. КОЛХОЗ ИМЕНИ ЧАПАЕВА, Каменского района (председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР тов. Бастылева Лукерья Павловна), выполнивший план хлебосдачи государству на 100 процентов.
- 65. КОЛХОЗ «20 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», Уч.-Пристанского района (председатель колхоза тов. Красовских), выполнивший план хлебосдачи и продолжающий сдавать зерно сверх плана.
- 66. КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА, Элекнарского аймака (председатель колхоза тов. Михайлов Илья Михайлович), выполнивший план хлебосдачи на 100 процентов и продолжающий сдавать зерно сверх плана.
- 67. КОЛХОЗ «АЛТАЙСКИЙ ПАХАРЬ», Турочакского аймака (председатель колхоза тов. Курушканов), полностью выполнивший план хлебосдачи и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.
- 68. КОЛХОЗ «ПОБЕДА», Турочакского аймака (председатель т. Мелешко), выполнивший план хлебосдачи на 100 процентов и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.
- 69. КОЛХОЗ «ТРЕТЬЯКИ», Третьяковского района (председатель колхоза т. Прибытков Трофим Иванович), выполнивший план хлебосдачи и продолжающий сдавать зерно сверх плана.
- 70. КОЛХОЗ «КОМИНТЕРН», Третьяковского района (председатель тов. Никифорова Трифон Иванович), выполнивший план хлебосдачи и продолжающий сдавать зерно сверх плана.



Хроника хлебосдачи

КУЛУНДА. Отвечая трудом на новые победы Красной Армии, колхоз «Динамо» (председатель колхоза тов. Горюхино), полностью рассчитался с государством. Колхоз продолжает сдавать зерно сверх плана.

КЛОЧИ. В колхозе имени Мамонтова организована бригада по вывозу зерна на коровах. В бригаде 24 подводы. Она на расстоянии 20 километров вывезла сотни центнеров хлеба.

Возник Ажауров на корове вывез девяносто центнеров зерна. Он заработал 540 трудовых и один получил 451 килограмм хлеба. Четырнадцатилетний Василий Азаров вывез 55 центнеров и получил 289 килограммов хлеба. Лучшие возчики бригады премированы правлением колхоза. Вывозку хлеба бригада продолжает.

ЗНАМЕНКА. Колхоз «Восточная зорь» (председатель тов. Гравен) первым в районе выполнил план хлебосдачи. Вместо 4422 пудов сдали государству 5322 пуда отличного зерна.

Колхоз полностью закончил косовицу и обмолот зерновых на площади 500 гектаров. Солома из-под комбайнов заскандована.

ТОПЧИХА. По боевому трудятся колхозники сельхозартели имени Кирова, где председателем тов. Комаров. 17 сентября колхоз досрочно выполнил план хлебосдачи и полностью рассчитался по всем видам поставок. **ЧЕСНОКОВНА.** Дружно поработали за последние дни некторые колхозы Барнаульского района. 61 тысячу центнеров зерна за десять дней вывезли они государству.

Колхозы имени Урицкого (председатель тов. Иванов), «Комбайн» (председатель тов. Мальков), «1-й Мая» (председатель тов. Карташов), имени Н. Марича (председатель тов. Мансимов), «Путь к социализму» (председатель тов. Федоренко), «Красное знамя» (председатель тов. Никитинский) полностью выполнили план хлебосдачи государству и продолжают сдавать зерно сверх плана.

Соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

За трехтысячный трактор

РУБЦОВСКИ. 19 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). На Алтайском тракторном заводе с каждым днем всё шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив завода обязался 26 сентября сдать с конвейера трёхтысячный трактор.

Горько велось за выполнение обязательств комсомольцев и несоюзных молодёжь завода. Паровое место среди комсомольско-молодёжных бригад занимает бригада чулуновитовского дека тов. Каптуленко, завоевавшая среди молодёжных бригад во Всесоюзном социалистическом соревновании второе место. Эта бригада с каждым днём увеличивает темпы в работе.

319 огов, вместо нормы 240. По-фронтально также работают комсомольско-молодёжные бригады тт. Гуриной и Соболевой, ежедневно перевыполняя ошледа задания.

Высокими производственными показателями отмечают начало предоктябрьского соревнования молодые рабочие-стахановцы технического цеха тт. Черепанова и Строганова, выполняющие каждую в смену по полторы нормы. Комсомольско-молодёжная бригада чулуновитовского завода тов. Березовой выполняет по две нормы в смену. Стахановские образцы труда показывают молодёжная бригада из пресс-термостатного цеха тов. Черепановой и комсомольско-молодёжная бригада Веры Кошкарёвой.

Отремонтировали 120 тонн старых деталей

Вступая в соревнование, коллектив Барнаульского вагоноремонтного завода обязался добиться экономии и снизить себестоимость по ремонту вагонов на семь процентов. Большую работу по использованию внутренних ресурсов проводят участки ремонта запасных частей (машинист тов. Макеев). За август этот участок должен был отремонтировать 170 тонн различных старых вагожных деталей. фактически отремонтировал 230 тонн. За 15 дней сентября отремонтировано 120 тонн деталей — на 15 тонн больше намеченного плана.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

Хорошо работает маленькая Михаил Зайцев. Он производит лентку за ускорение, правку лентки и ленток. Раньше на участке Зайцева работало четыре человека. Теперь тов. Зайцев вдвоём со своим напарником тов. Лазаревым справляется с этой работой.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 сентября

В течение 21 сентября на ТАЛЛИНСКОМ направлении войска (ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией РАКВЕРЕ, а также с боями заняли более 300 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты АЗЕРИ, КАБАЛА, МАДИНА, КАУНСИ, РАДНА, ЛАЗКВЕРЕ, РОХУ, СИМУНА, ВЯКЗ-МАРЬЯ, РАКНЕ, ПИНКНУМЕ и железнодорожные станции АЗЕРИ, ВАЖКОЛА, РАКНЕ. Войска, наступающие и западу от города НАРВА, полностью отсечили от противника паровоз ЧУДСКИМ озером и ФИНСКИМ заливом и соединились с войсками, наступающими вдоль западного побережья ЧУДСКОГО озера.

Массированные налеты нашей авиации на Дребен и Чоп

В ночь на 21 сентября наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на город и железнодорожную станцию Дребен (в Венгрии), город и железнодорожную станцию Чоп (25 километров южнее г. Ужгород).

солдат и офицеров. Захвачено 30 орудий, 200 пулеметов и свыше 200 пленных. Ожесточенные бои происходили за селение Саре. Немецкие подразделения Ленинградский полк окружили Саре и разорвали вражеский гарнизон. В этом бою отделение бронетанкового старшего сержанта Кудрявцева уничтожило 4 танка и 2 самоходных орудия противника. Высокое воинское мастерство, храбрость и смелость проявляли рядовые, сержанты и офицеры 85-го острого корпуса генерал-лейтенанта Перва. Прорвав немецкую оборону, части корпуса стремительно продвигаются вперед. Грома на своем пути немецких захватчиков.

Северо-западное и западное города Валга наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Западнее города Илва (Митва) крупные силы пехоты, танков и самоходных орудий противника атаковали наши позиции. Ожесточенные бои продолжались в течение всего дня. Советские пехотинцы и артиллеристы отразили натиск врага и нанесли ему большой урон в людях и технике. На другом участке немцы предприняли четырежды безуспешные контратаки. Несмотря на огромные потери противник сбросил в бой всё новые и новые силы, стремясь любой ценой отсечь наши части. Однако все контратаки гитлеровцев наталиваются на неодолимую силу советских войск. За день боёв в этом районе уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 35 танков и самоходных орудий противника.

Наша авиация наносила удары по скоплениям войск и артиллерии в районе Дребен и Чоп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание партийно-комсомольского актива Барнаула совместно с работниками искусства

Состоялось собрание городского партийно-комсомольского актива совместно с работниками искусства. Доклад о ближайших задачах в области развития искусства в Барнауле сделал секретарь крайкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Сидоренко.

ПО ВОЛЕ ВОЛН

Руководители Серебрянопольской МТС, Табунского района, за полгода досудились переработать 52.900 рублей государственных средств. Тракторный парк МТС работает из рук вон плохо, на каждом шагу можно встретить варварское отношение к машинам.

По курортам нашего края



Вы премириваны путёвкой на курорт Чемаля, — сказала стухановке меланжевого комбината комсомолке Наташе Ворониной председатель цехового тов. Куренкова.

Обзор печати

Районная газета и хлебозаготовки

Нам не однажды приходилось наблюдать с каким интересом колхозники, работники в поле, развешивали только что полученный номер районной газеты и начинали его просматривать. И это вполне понятно: ведь районная газета — самый близкий печатный орган для колхозника.

Осень

Прилетела осень из прелюбной И поля покрылись желтизной, Завенели листья в разговорах С побуревшей и сухой травой.

Сообщение об эвакуации района Порккала-Удд

Стокгольм, 21 сентября. (ТАСС). Как передает шведское радио, вчера началась эвакуация района Порккала, передаваемого Финляндией в арендное пользование Советскому Союзу.

Иностранная хроника

Вблизи границы Люксембурга захвачен крупнейший завод по сборке самолетов-снарядов. Завод находился в старом французском руднике и был рассчитан на выпуск 700 самолетов-снарядов в день.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия на Западе

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: В районе Неймегена, где соединились наземные и авиасандитные войска союзников, идут тяжёлые бои.

Сообщения в Дании

Вся страна объявлена на чрезвычайном положении. Роспуск датской полиции. В Копенгагене вновь вспыхнула массовая стачка. Газеты не выходят. По датским радиостанциям передаются только приказы оккупационных властей.

Финская правительственная делегация возвратилась из Москвы в Хельсинки

Стокгольм, 21 сентября. (ТАСС). Как сообщает шведское радио, вчера финская правительственная делегация возвратилась из Москвы в Хельсинки. На вокзале делегация была встречена всеми оставшимися в Хельсинки членами правительства.

Английская печать о перемирии с Финляндией

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Как отмечает агентство Рейтер, условия перемирия с финнами можно сравнить с условиями перемирия с Румынией, а во многих отношениях они тождественны.

Сообщение об эвакуации района Порккала-Удд

Стокгольм, 21 сентября. (ТАСС). Как передает шведское радио, вчера началась эвакуация района Порккала, передаваемого Финляндией в арендное пользование Советскому Союзу.